

拚觀光 縣府再推「探金十月購物趣」

雙十起為期一個月 搭配摸彩活動 iPhone11手機等大獎等您拿

責任編輯／趙水樹

喜 神：東 北
財 神：正 方
日 故：西 方
日 沖：雞 27 歲
宜 祀：嫁娶 安葬
入宅（勿探病）
不 宜 開光

中華郵政台字第二〇一一號執照為第二類新聞紙

金門縣政府旅台鄉親
北部服務中心 02-29150045金門縣政府旅台鄉親
中部服務中心 0932-622-137金門縣政府旅台鄉親
南部服務中心 0919-336-366台北榮總金門分院服務台
(02)2875-7814安寧護理服務專線 衛生局
0913-862-282 (鄭經強)法務部調查局檢舉專線
0800-007-007金門縣政府廉政事線
325538金門縣警察局
325341-372218刑警隊 325652
反詐騙專線
165、110

交通隊 355790

金門縣消防局 324021

金門第九海巡隊
334261-336288
363816金門縣港務處
332268金門縣消費者服務中心
電話 1950部立金門醫院
332546-7金門縣殘障服務協會
330765金門縣路燈道路養護
小組免費服務專線
0800-020-120金門縣殘障專用公車
預約服務專線
0800-811-100金門縣政府菸酒檢舉
專線 082-322976勞工行政服務專線
373291社會福利服務專線
324648金門縣康復之友協會
334380金門就業中心專線
311119本報意見橋服務電話
332374

金門日報

一九七〇〇 號

KINMEN DAILY NEWS

發行人長：傅仰土

今日二張半售新台幣六元

印刷者：本報印刷廠

4712826389011

10月 10月

09 15

星期三 星期二

家具名床展

風獅爺商店街
(機場前、影城 2 樓)

軍公教優惠專案

台灣工廠直營

新屋成家專案特惠

上午11點至晚上8點

賀

金沙鎮公所秘書許萬恭先生
林欣怡女士

名標雙榜

鵬程萬里

全賀

賀

翁明國校長令公子翁振傑眼科主治醫師學成返金門署立醫院服務

許淑美老師令媳婦林怡廷皮膚科診所開業誌慶(本10月14日開業)

診所地址：金門金城莒光路178號

TEL：(082)322-986

賀

醫術精湛 懸壺濟世

許文儒

許郁文

許文哲

賀

金沙鎮公所秘書許萬恭先生
林欣怡女士

高中108年公務人員高等考試三級考試公職社會工作師

普通考試社會行政

賀

萬仞書山志榮欣

恭中高考然自怡

李明憲

黃奕銓

許秀鴻

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

賀

翁氏宗親祭祖 頒獎學金給品學兼優後生



今年重陽節，金門縣翁氏宗親會援例在頂堡東家廟舉行祭祖活動，並頒發優秀子弟獎學金。（翁維智攝）

記者翁維智／縣府報導
金門縣翁氏宗親會於今年重陽節援例在頂堡東家廟舉行祭祖活動，由理事長翁國團帶領輪值長老身著長袍馬褂循古禮依序向文昌帝君及福德正神進行獻禮，並以傳統「大三獻」禮祭祀翁氏歷代祖先，以緬懷祖德宗功，翁國團並頒發獎學金給各組獲獎同學，鼓勵學子繼續努力向學，教育子孫應飲水思源，不忘崇祖敬宗的傳統美德。

每年九九重陽佳節，金門縣翁氏宗親會都會舉辦秋季祭祖，10月7日上午十時，這項秋祭活動假頂堡東翁氏家廟舉行，由翁氏宗親會理

得獎子女前往獻禮。由翁氏宗親會理事長翁國團

頒獎學金予得獎學生，許優異的成績表現。

翁維智指出，今年重陽節，金門縣翁氏宗親會

換購電動機車補助要點」，淘汰烈嶼鄉燃油機車

的補助，總計有20台額度，淘汰二

行程機車換購輕型以上電動機

車，原縣府及中央的補助合計最高

新臺幣5,000元，經再向中央爭取

另環保局本年度向離島建設基金

觀光處表示，為了配合環保署汰

舊政策、本縣低碳島政策及提高小

加地方的補助合計最高為新臺幣55,

000元。

今年重陽節，金門縣翁氏宗親會援例在頂堡東家廟舉行祭祖活動，並頒發優秀子弟獎學金。（翁維智攝）

烈嶼換購電動機車 最高補助合計5萬5千元

持僑胞卡搭遠航國內線享55折 優惠期間至12/31

遠航發言人盧紀融副總表示，遠航由台北／台中／高雄每天皆有航班至金門及澎湖，每一位海外僑胞都是台灣的觀光大使，歡迎海外僑胞能利用返台參加國慶大典的期間抽空至離島觀光，同時也將台灣的美介紹給海外友人，增加訪台觀光的機會。今年遠東航空首度申請參加僑委會之特約廠商，優惠方式享票價88折，歡迎僑胞回國後機會搭乘遠航至金門及澎湖觀光旅遊。

該專案相關使用說明如下：

- 1、購票日期與搭乘日期：2019/10/1至2019/12/31。
- 2、限遠東航空國內各機場櫃檯開票方可享此優惠票價。
- 3、旅客可透過客服中心訂位（TEL:4499-567），手機請加(02)2020年，起遠東航空預計將僑胞卡持族群納入企業會員，比照企業會員優惠方式享票價88折，歡迎僑胞回國後機會搭乘遠航至金門及澎湖觀光旅遊。

責任編輯／張建騰

「十大死因7項關聯肥胖衛生局推健康減重」，根據2015年衛生福利部10大死因統計，「癌症」、「心臟疾病」、「腦血管疾病」、「糖尿病」、「高血壓性疾病」、「慢性肝病及肝硬化」等7項與肥胖有關！金門縣衛生局近日在社區宣導強調，推動健康減重，不單是為了鼓勵控制體重，最重要的透過正確的均衡飲食以及規律運動，營造健康的生活型態。運用「聰明吃」，多吃蔬果、少油、鹽、糖、低熱量及高纖食物、多喝開水，少喝含糖飲料，養成良好的飲食習慣，及「快樂動」

高血壓、心血管疾病、膝關節炎及痛風也多2倍風險。研究證實，當肥胖者減少5%以上體重（如成人90公斤，減少5公斤），高血壓、糖尿病等與肥胖相關疾病將可改善。

世界衛生組織指出「肥胖是一種慢性疾病」，根據2015年衛生福利部10大死因統計，「癌症」、「心臟疾病」、「腦血

管疾病」、「糖尿病」、「高血壓性疾病」、「慢性肝病及肝硬化」等7項與肥胖有關。

衛生局呼籲重視肥胖對健康的危害，

肥胖者罹患糖尿病、代謝症候群及腎病變異常的風險比正常體重者多3倍，發生

心血管疾病的機會可能會增高，因此沒有

好處，例如短程距離盡量以走路替代開車

、搭車、上班族及空間不足的職場環境，

宵夜或晚餐進食時間太晚、飲用含糖飲料

、其他如用餐速度過快、食物份量攝取過

多等均會造成體重增加。另外久坐少動的

飲食，即有減重效果。若三餐分配不均，

(BMI)只要大於或等於24，便屬於體重

過重，若BMI大於、等於27，便達肥胖程

度。衛生局提醒民眾想擺脫肥胖帶來的威

脅，就得養成健康吃及快樂動生活習慣，

力向學，教育子孫應飲水思源，不忘崇祖敬宗

的傳統美德。

翁維智指出，今年重陽節，金門縣翁氏宗親會援例在頂堡東家廟舉行祭祖活動，並頒發優秀子弟獎學金。（翁維智攝）

翁維智指出，

共促鄉鎮發展 島背鄉訪金沙姊妹鎮



左、右：雲林縣嵩背鄉，由鄉長李泓儀、主席蔡誌山領軍到金沙（姊妹）鎮訪問，受到金沙鎮公所及代表會的熱情歡迎，盼彼此交流互訪，永固情誼。
（金沙鎮公所提供）

嵩背鄉由鄉長李泓儀、主席蔡誌山領軍到金沙（姊妹）鎮訪問，受到金沙鎮公所及代表會的熱情歡迎，盼彼此交流互訪，永固情誼。
（金沙鎮公所提供）

金寧志工教育訓練加入80多位新血輪

雙方於金沙鎮公所三樓進行交流茶會，金沙鎮公所首先導覽影片欣賞，讓大姊鄉的貴賓們深入認識金沙，鎮長吳有家也向來賓介紹金沙鎮公所今年度高梁老街風獅爺活動，歡迎大家利用到訪的時間體驗一番。晚間金沙鎮公所也設宴歡迎嵩背鄉到訪的貴賓，席間議員王秀玉及李惠文也出席參加。

嵩背鄉、金門金沙，兩鄉鎮產業結構類似，彼此透過交流互訪維持情誼，也不例外，透過茶會方式也交換彼此特色。並互贈農特產品，金沙鎮公所準備金語高粱酒、麵線、貢糖丸子、醬酒、米香，雙方也交換禮物，彼此透過交流、互訪永固情誼，共促鄉鎮之發展。



金寧鄉一〇八年度志工基礎及特殊教育訓練活動，在金寧鄉公所展開研習活動後結業。（李金鎗攝）

兩天課程在金寧鄉公所四樓視聽室展開研習活動後結業，計有各社區八十多位新招募的志工參與，金寧鄉長楊忠俊鼓勵歡迎大家一起投入志工行列，發揮助人最樂、服務最榮精神，也希望藉由志工訓練提昇社區志工之服務理念，強化志願服務工作品質。

這項志工所為輔導各社區成立志工隊，爭取經費辦理

主任何肅科副教授主講「志願服務的內涵與倫理」、「志願服務經驗分享」、退休校長李錫南講解「社會福利概述」、「社會資源與志願服務」，體育館場長董燕輝講授「運動單位業務簡介與工作內容說明」等課程，豐富的理論

知識由交流永固情誼，也共促鄉鎮之發展。

金沙鎮與屏東東港、雲林嵩背、褒忠鄉結姊妹鄉

其中，以東港之歷史悠久，其次為雲林嵩背鄉

有家、主席周水土及所會

團體的歡迎，軍抵金展開三天兩夜的參訪行程，並至金沙（姊

妹）鄉作客，受到鎮長吳

有家、主席周水土及所會



一年一度地區語文競賽～108年度金門地區語文競賽，今年輪由金城國中主辦，經過一天半競逐，在九月廿二日落幕了。

我向許民校長要了一本秩序冊，該冊醒目的封面，立刻擄獲我的視線。只見其上是騰空而出的傳統建築～燕尾，中嵌「108年度金門地區語文競賽」字樣

語薈金城 文江學海 ～一位教育老園丁的心聲

◎陳爲學

其下乃金門地標～水頭得月樓，選用它，凸顯競賽地點在金城。在中上方乃「秩序冊」三字，語競標題「語薈金城 文江學海」下得極好，短短八字，幾乎涵蓋吾人所能想像的輝煌與開闊，想是維民校長與振漢博士神來之筆，總覺得這八字，幾可重「振」「漢」聲，極度震撼到我對文字的敏銳神經。

我評判的是國中、高中職、教師、社會四組的朗讀，振漢主任貼心，總是利用賽前空檔，一一尋求評判先生，共推一位於賽後做三分鐘講評；我年紀最長、頭髮最白，老態龍鍾的外表，看似很有內涵，幾乎場都被學生輩的夥伴推舉為講評人，每每推辭不獲，總要硬著頭皮上台發言，偏偏我生性囉嗦，常欲罷不能，讓夥伴和選手枯坐台下，很不是滋味。

總的來說，教師組今年五位參賽者，個個摩拳擦掌

、有備而來，有兩位還是我早年教過學生，看到他們多年淬礪奮發，不斷精進的雄心，且開風氣之先，勇毅率先報名，做學生表率，單單這一點，就讓我感動莫名。想到自己在朗讀所投注的卅年心力，而今能有小小成就與回饋，頗感心血值得、功不唐捐。

評國中及高中職組時，我極其認真的聽完比賽，坦白說有點失望，但我不灰心，因我在失望之餘，發現在這些選手中，每一組都有兩三位待琢的璞玉，如訓練得法，假以時日，必成大器。再退一步想，許是開學伊始，暑假集訓不易，準備不及，上場對自己較沒信心，所以才會顧此失彼、捉襟見肘，表現不如預期。

高中職組，一向被認為是實力較不對等的競技，但個人認為選手正可利用這舞台，觀摩別人長處，彌補

自身不足。以下是我的一點心聲，敬謹披露，以就教於教育先進與方家學者。

我認為朗讀「言為心聲，貴在傳神」。這讓我想起高中時數學老師李存鑫對「定義」的詮釋。他說：「我這樣規定，你這樣相信，你沒資格懷疑。」同理，我用「我這樣寫，你這樣唸，你沒資格更改。」來勉勵選手。

學子常犯的毛病，總是會在有意無意間更改或增減原作的字、詞甚至意，更麻煩的是詮釋重點錯誤，那即犯詮釋「意境」的兵家大忌。尤其是國中組幾位選手，也許屬不同學校，指導老師也不同，但給人的感覺是師出同門，明明是溫柔婉約抒情文，卻讀成高亢的說明文甚至議論文，因為起音都太高了；明明作者「志在流水」，卻讀成「志在高山」。其中無奈與況味，想必輔導老師都遇過，只希望它是邁向高峰的一時陣痛。

另外，我抽空聆聽國中組閩南語演說，看到教育界「閩南語雙璧」～黃振良和鄭藩派老師。今年輪由振良兄講評，他條分縷析、侃侃而談，字字句句都是經驗之談、肺腑之言，但我不確知小選手是否心領神會？

這讓我想起祖父在世時，拄著拐杖牽著我的小手，在鄉下的古厝一隅，用道地的閩南語與人對話，藉此薰陶長孫。也許這樣的場景，在往後的金門，終成絕響？

之一、《秋晚》

「你可曾懂得
一抹被霓虹染醉的傍晚
那是我對你無聲的讚賞」（MAC）

我覺得自己應該要再快一點。

當春天仍開花的時候，我是如此的惶惶不安，庸人自擾的個性充滿不確定的危機，而我全力以赴，必須認真著，謹慎著，只怕一不留神會遇見花落。

你知道嗎？

我用接近飛翔的速度，在人生中加快步伐，看見一次次的日昇月落；目送一季季的花開花謝。不知道月亮落下的時候，你栽種的花朵謝了沒？那一朵你用毅力澆灌，用愛心施肥的花苗，是盛開還是凋零？即使凋零也會有過繁華的盛開時期吧？

於是，我提醒自己動作加快，趕在這個季節最後的日落時分；趕在被霓虹染醉的傍晚之前，我欣賞美景，想用心去感受你無聲的讚賞。

你知道嗎？

可惜，我還是不夠快。

傍晚已過，花期也逝，月色映影花謝，花謝遙望月色。能等待的，是下一次的輪迴。

「在城市的這一端讀著你
指間跳動的節奏
為何總是這般柔情」（MAC）

因為我希望你回來時能看見童話般的花園；寓言似的瓜藤；詩詞裡的瑰麗。

我討厭失敗，不希望花落在你我一同植裁的苦心下。但是，我心靈佔滿的憂傷勝於快樂，在城市的這一端，要寫出快樂的文字就會顯得困難。不確定的答案我總要模擬一次，好讓閱讀的人，覺得我的指間節奏，輕盈得幾許柔情。

我們曾經經歷過很多的雨季，書寫一首又一首潮濕風景的小詩。你說。

那麼，指間節奏跳躍的文字，會不會讓欣喜若狂輕易許多？

我於是開始努力的尋找，找那些風雨飄搖的美感，嘗試過了一段時間之後，我放棄了，並且沮喪的告訴你：

你寫的那些小詩，還在人間嗎？你說寫了好多小詩，可是，我怎麼會找不到啊？

沒有答案，光陰進入了一個萬籟俱寂的夜，近乎真空。我把變形的殘花枯葉埋進一杯土，期待那些土能盛開美不勝收的花朵在我的文字裡。

文字誕生的時刻，我會不會莫名的欣喜若狂？

「伴著潮湧的文字
肆無忌憚的
敲打著火熱的心
敲碎我心中的平靜
你可知道
我悵然的嘆息
你可知道
我無奈的憂傷」（MAC）

一包有機肥料，一顆愛心，我打算讓花園裡豐收的瑰麗瓜藤在文字裡欣欣向榮。敲打著鍵盤，一個字接著一個字，只感覺火熱的心不斷敲碎著平靜的心靈，一字一句，組成的段落，我想起童年的嘆息與憂傷。

我的老家是五層樓的舊公寓，沒有電梯可搭乘，要離開家裡，總是得沿著樓梯排列的方向走下樓，很多時候，我會來到對面的青草地尋寶。

你無法理解青草地對我的意義，猶如你不曾認識我貧窮的童年。我常常依賴漫長夜晚，來到青草地深處賞月，星星照亮月色，又或者是月色映出星光，一個又一個平淡無奇的日子因此變得浪漫，把記憶斷斷續續的片段點燃後，重現尋寶遊戲時跑過的青草地。

剛入夜的天空，整片雲端被雨水淹沒。你擔心窗台那株長出藤蔓的苦瓜會攀爬出安全地帶，教風雨奪了去，在一旁全力以赴的整理，像照顧孩子一樣的小心呵護。

客廳茶几上一字排開的蔬果瓜類彷彿正洩漏你個性上是持之以恆的秘密。

苦瓜被你切開來，丟入沸水中。

童年我站在陽台上望向對面青草地的時候，只要季節到了，廚房總會飄來苦瓜燉煮苦瓜，湯頭的氣息，因為混合著水分，空氣中富含飽滿潤澤的甜味。

別懷疑，苦瓜湯的氣息並不苦，而是不

會膩的甜味。

生活費缺乏沒錢上菜市場的時刻，我能讀懂餐桌上的菜色，常常不識相的問：「為什麼不放肉塊？」

我認為買得起苦瓜的母親也買得起一隻全雞，那時候的我腦袋很簡單，以為不工作的父親能讓母親有足夠的預算去準備整桌的山珍海味。

就像那一次，我們對坐著談笑風生，雨水降落的瞬間，我看見你整理盆栽的背影忍不住問：「為什麼蔬果瓜苗你願意植栽？」

我不懂，用買的不是比較快？

「我害怕農藥殘留吃下肚會傷身；也擔憂天災過後物價指數高會傷心。」原來重點啊！你的興趣嗜好不是務農，只是單純得想要省錢又健康。

童年看母親在山中施肥澆灌，菜園花苗因此生生不息，我居然忽略了汗水下的意義：母親是不是也想要省錢又健康呢？

電視新聞裡在今晚播報了食安問題，當農藥殘留的蔬菜水果被一一公開，危險的話題被正視，除了工作壓力，都市人又多了一項挑戰。有些悵然有些無奈的嘆息與憂傷，我知道你心中盤算著的那些念頭了，我買下一包有機肥料，帶著自己的愛心，準備走向你家。

之二、因為想你，讓我的人生提早老去

「人言落日是天涯，望極天涯不見家。」（宋·李觀）

我的家在那裡。常常，我努力指向天涯，試圖讓你明白我故鄉的方向。只是，全力以赴不見得能有所回報，已經極目眺望了還是看不見我的故鄉。

想起你在雨中書寫的潮濕風景，那些我找不到的，你的小詩，也寫出了雨摔碎的痛嗎？

不能肯定，沒有答案。

縱使，很想告訴你在深夜裡，我聽見了雨水粉身碎骨的聲音，只是，不知道為什麼，我終究沒有說。

雨霧飄渺，那一首首的小詩安穩著故鄉的風景。在我過世之後，可以安葬在故鄉的黃土中嗎？

一杯土，一個石碑。石碑上刻著墓誌銘，是我最奢侈的心願之一，雖然，我還沒想到墓誌銘上的文字該寫些什麼。我在夢中竟然可以熟悉，死後晚霞分裂的世界。入夜後下了雨，或者說，這個城市不會用太多心意去放晴。窗台，雨水四處飛濺，溼潤了我剛醞釀好的夢境，一則，你走在晚霞中浪漫的剪影，夢裡沒有雨，只有耀眼得發燐的金黃色光芒，不辭辛勞地映照著。「夕陽無限好」，我覺得有沒有夕陽並不重要，只要想起你，即使是滂沱大雨的節氣，仍是美好的啊！

我彷彿看見你走出夢中，從晚霞轉入潮濕風景的姿態。

「已恨碧山相阻隔，碧山還被暮雲遮。」（宋·李觀）

破曉時分的微光緩緩清晰大地，山巒層層疊疊的輪廓愈來愈實際，擋住了我想眺望的視野，已經這麼遺憾了，向晚時分，不知道哪裡飄來的雲朵，提高朦朧感，還遮住了青山，所有的挫折感在這瞬間，皆趕跑好心情。

朦朧的風景，金沙鋪成晚霞色的天地間，我看見自己的心，心靈裡雲朵聚攏成黑色天空，我聽見雨摔碎的聲音，在千里之外。

那些都是想像著的哀愁，猶如想念你，讓我的人生提早老去。

我的人生很精彩，你知道像什麼一樣嗎？像一顆彩色泡泡破在半空中。

文字裡的夜晚

◎詠棠



八八坑道

花崗石撐起的坑道
堅硬，如鋼
從遠古時期之海盜襲擊
至步兵與戰車捍衛寧靜歲月
在日出與日落之間
以生命的血汗書寫自己的
歷史，與這片土地的
滄桑

多年後
酒廠讓高粱分批進駐
輸出一甕一甕酒香
擦亮八八坑道之尊榮
成為英雄煮酒的
唯一選擇

◎詩·影／鄧榮坤

附記：
八八坑道，主體由花崗岩構成，相傳是先民躲避海盜的藏身山洞。
民國六十三年竣工後，為慶祝蔣介石八十八歲誕辰，命名為八八坑道。民國八十一年，正式移交馬祖酒廠使用。

自身不足。以下是我的一點心聲，敬謹披露，以就教於教育先進與方家學者。

我認為朗讀「言為心聲，貴在傳神」。這讓我想起高中時數學老師李存鑫對「定義」的詮釋。他說：「我這樣規定，你這樣相信，你沒資格懷疑。」同理，我用「我這樣寫，你這樣唸，你沒資格更改。」來勉勵選手。

學子常犯的毛病，總是會在有意無意間更改或增減原作的字、詞甚至意，更麻煩的是詮釋重點錯誤，那即犯詮釋「意境」的兵家大忌。尤其是國中組幾位選手，也許屬不同學校，指導老師也不同，但給人的感覺是師出同門，明明是溫柔婉約抒情文，卻讀成高亢的說明文甚至議論文，因為起音都太高了；明明作者「志在流水」，卻讀成「志在高山」。其中無奈與況味，想必輔導老師都遇過，只希望它是邁向高峰的一時陣痛。

另外，我抽空聆聽國中組閩南語演說，看到教育界「閩南語雙璧」～黃振良和鄭藩派老師。今年輪由振良兄講評，他條分縷析、侃侃而談，字字句句都是經驗之談、肺腑之言，但我不確知小選手是否心領神會？

這讓我想起祖父在世時，拄著拐杖牽著我的小手，在鄉下的古厝一隅，用道地的閩南語與人對話，藉此薰陶長孫。也許這樣的場景，在往後的金門，終成絕響？

那首詩—獻給媽媽

◎楊秀貞

年少時

從您的眼神裡 讀出了幾行威嚴
從您的教導裡 讀出了幾行體貼
從您的提醒裡 讀出了幾行關懷
從您的輕吻裡 讀出了往年無窮的愛
您 是我一生最青睞的詩—媽媽

年老時

在您發白的鬢角邊 藏有無盡的耳語
在您厚重的老花眼鏡 藏有無限的關懷
在您沉重的脚步裡 藏有厚重的體貼
在您彎曲的背影裡 藏有無盡的想念
您 是我一生最想念的詩—媽媽

秋目的喜悦

◎鄭翔釗

有人說秋是肅殺的，所以落葉在秋天紛飛。有人說秋天是善變的，有時露出燦爛的陽光，有時卻展露刺骨的寒風。但我覺得秋日，卻是充滿喜悅。

秋，是豐收的季節，農人忙著採收。母親種了一小畝的芋頭，每到秋季，碩大的芋頭鬆軟綿密，雖然沒有烈颶的美味，但我還是最愛央求她煮一鍋芋頭粥，芋香與排骨的結合，那可真是人間好滋味。對我而言，沒有比芋頭更加美味的了，若再多加變化，可做成芋丸、芋粿以及芋頭甜湯，鹹甜皆宜。

秋天是螃蟹最肥美的時刻，我思念著高梁喰蟹的鮮甜。晶瑩的蟹肉洗淨，加上簡單調味，淋上濃醇的高粱，等待時間的料理。我喜愛伴著白粥慢食，懷念的味道在口腔蔓延開來。

秋天也是適合出遊的日子。天氣涼爽，與妻攜著一對稚子，踏遍各個親子景點。女兒在樹林下撿著乾枯的枝葉，透露傷感的神情，忽然我聯想起「落紅不是無情物，化作春泥更護花。」即使生命凋零，依舊要給繁華的世間帶來一些溫暖。就如器捐者將愛遺留於人間，繼續發揮功效；醫學系所的大體老師以自身軀體培育出一代代醫術高超的仁者。

秋天是感恩的季節，感謝老天的賜予，也感謝人情的關懷。去市場消費，有時買不了多少東西，攤販隨手拿了顆青翠的柚子，叮嚀我讓孩子作畫。南瓜成熟之時，鄰居亦送來兩顆南瓜，說大顆的可以煮金瓜米，小的南瓜則可給小孩子玩耍，可鏤刻成南瓜燈籠。

秋是令人如此滿心歡喜，我喜愛秋天的來到，它讓我感受生命的歡愉幸福。一份世間的溫情，就在指尖流轉傳遞。

【小說連載】

老枝伯仔

印度接收首架颶風戰機以面對中巴威脅



圖為颶風戰機塗上印度空軍識別標誌參加2017年印度航空展空中表演。

(中央社)

【中央社記者康世人新德里8日專電】正值印度空軍今天慶祝建軍87週年之際，印度國防部長辛赫抵達法國，準備為空軍接收首架颶風戰機，以面對中國和巴基斯坦換裝新戰機的威脅。

成立於1932年的印度空軍，上午在北方省加茲阿巴德（Ghaziabad）興東（Hindon）空軍基地舉行成軍87週年大型慶祝活動，首次在空中展示向美國購買的阿帕契（Apache）攻擊直升機，及俄製蘇愷30MKI（Sukhoi-30MK）等其他戰機。

但最令人矚目的，還是印度國防部長辛赫（Rajnath Singh）已抵達法國，準備接收印度



向法國採購36架颶風（Rafale）戰機中的第1架。

根據印度News 18報導，辛赫8日將在巴黎與法國總統馬克宏（Emmanuel Macron）會面，隨後前往法國南部小鎮梅尼亞克（Mérignac）接收首架颶風戰機。

印度國防部發言人說，在接收颶風戰機時



上、大冠鷲展翅時，白色橫帶是重要特徵；下、大冠鷲停棲嘉義觸口自然教育中心。（嘉義林管處提供／中央社）



【中央社記者蔡智明嘉義縣8日電】觸口自然教育中心園區，常見大冠鷲盤旋，雙十國慶前後更有可能出現灰面鵟鷹遷徙過境。國慶連假，園區推出「鳶飛金秋－猛禽微型特

展」活動，讓民眾認識台灣猛禽。位於嘉義阿里山公路約25公里處的觸口自然教育中心，天然環境極佳，常見大冠鷲等猛禽，利用氣流在空中盤旋。國慶4天連假，日至13日，林務局嘉義林區管理處推出「鳶飛金秋－猛禽微型特展」，讓民眾從照片、影片中瞭解猛禽，也能從這裡仰望天際，觀察牠們的身影。

黃秀綏表示，猛禽意指「兇猛的鳥

禽」，讓民眾在十勝節有崇拜武器和武力的意義，而今天在印度也正好是十勝節最後一天，印度教徒家家戶戶今晚將進行祈福儀式。

辛赫在抵達巴黎時說，偉大的法國是印度重要的戰略夥伴，他此行的目的在擴大印、法間現有的戰略夥伴關係。法國因中國海軍軍力逐步擴張到地中海，正強化與印度戰略合作，對抗中國已在中印邊境的海上軍事威脅。

維爾角7日綜合外電報導，太陽系的衛星競賽又出現新星。科學家今天說，在土星周圍發現20顆新衛星，總數來到82顆，比有79顆衛星的木星多。美聯社報導，卡內基科學研究所（Carnegie Institution for Science）天文學家謝柏德（Scott Sheppard）說：「我們發現土星才是真正的衛星之王，真的很有趣。」

可讓木星稍感安慰的是，太陽系的最大行星木星還是有最大的衛星。木星的木衛三（Ganymede）幾乎是地球的一半。相較之下，土星的20顆新衛星都很微小，每顆直徑約為5公里。

謝柏德與團隊夏季期間使用夏威夷的望遠鏡發現土星的20顆新衛星。他說，可能還有100顆更小的衛星環繞土星軌道運行，等著被發現。

謝柏德說，天文學家大致盤點完土星周圍小至5公里的20顆新衛星。他說，可能還有100顆更小的衛星環繞土星軌道運行，等著被發現。

他在電子郵件中寫道：「因此，在很難發現的情況下，看到土星有更多衛星，就知

到土星隨著時間聚集了多少衛星。」這些小衛星可能是衛星形成後，從較大母衛星轉向。

土星的17顆新衛星以反方

向環繞土星軌道運行，另3

顆衛星的逆行方向跟土星自

轉相同。由於這些衛星距離

土星很遠，要花2到3年才

能環繞軌道一圈。

去年，謝柏德發現木星周

圍有12顆新衛星。卡內基科

學研究所替他們舉辦了衛星

命名比賽，現在將為土星的

新衛星舉行另一場。

但達凌公司仍面臨美國

、俄羅斯和瑞典飛機製造

商競爭，印度空軍、海軍都可

推銷更多空軍和海軍都可

使用的颶風戰機，颶風戰

機製造商達凌公司（Dassault Aviation）也表示願

在「來印度製造」（Make in India）政策下與印度合

作生產。

但達凌公司仍未決定要採購那一款

太陽系衛星競賽新贏家 土星再添20顆勝木星

【中央社佛羅里達州卡納維爾角7日綜合外電報導】維爾角7日綜合外電報導，太陽系的衛星競賽又出現新贏家。科學家今天說，在土星周圍發現20顆新衛星，總數來到82顆，比有79顆衛星的木星多。美聯社報導，卡內基科學研究所（Carnegie Institution for Science）天文學家謝柏德（Scott Sheppard）說：「我們發現土星才是真正的衛星之王，真的很有趣。」

可讓木星稍感安慰的是，太陽系的最大行星木星還是有最大的衛星。木星的木衛三（Ganymede）幾乎是地球的一半。相較之下，土星的20顆新衛星都很微小，每顆直徑約為5公里。

謝柏德與團隊夏季期間使用夏威夷的望遠鏡發現土星的20顆新衛星。他說，可能還有100顆更小的衛星環繞土星軌道運行，等著被發現。

他在電子郵件中寫道：「因此，在很難發現的情況下，看到土星有更多衛星，就知

到土星隨著時間聚集了多少衛星。」這些小衛星可能是衛星形成後，從較大母衛星轉向。

土星的17顆新衛星以反方向環繞土星軌道運行，另3顆衛星的逆行方向跟土星自轉相同。由於這些衛星距離

土星很遠，要花2到3年才能環繞軌道一圈。

去年，謝柏德發現木星周圍有12顆新衛星。卡內基科學研究所替他們舉辦了衛星命名比賽，現在將為土星的新衛星舉行另一場。

但達凌公司仍面臨美國、俄羅斯和瑞典飛機製造商競爭，印度空軍、海軍都可推銷更多空軍和海軍都可使用的颶風戰機，颶風戰機製造商達凌公司（Dassault Aviation）也表示願在「來印度製造」（Make in India）政策下與印度合

作生產。

但達凌公司仍未決定要採購那一款

輕鬆學英語 · 英語輕鬆學

我PAY! 關於付錢的大小事 (上)

作者：麋鹿兒

雖然說「有錢不是萬能」，但是，這到底還是個「沒有錢萬不能」的社會。先不要談我們想要的東西是需要金錢來支付的，每天睜開眼睛後所需要的一切，都是要付出代價的。幾乎所有的東西都有一個明碼標價，然後，我們就必須得要選擇一個適當且合理的付費方式。而且付費的方式會隨著時代進步而不斷地改變。所以我們今天就來談談生活中跟「要價」以及「支付」有關的英文。

所謂「價格」是決定我們要不要購買以及要採取哪一種方式支付的一個重要關鍵。所以，我們要先來談談跟「價格」有關的英文。講到「價格」，大家腦海裡面最先浮現的是哪個字呢？沒錯，就是你想的那個字！跟「價格」有關最基本也最常看到的單字就是"price"。這個字通常是用來指「一件物品的標價」或者是「一件事情的代價」。比如說，我們同時看上了兩雙很想要的鞋子，在舉棋不定之下，通常都會是以價格來決定最後的購買。所以，如果我們想要詢問價格的差異，那麼我們可以說"What is the difference in price between the two shoes?"在這裡要稍微注意一下，我們問的是在價格上的「差異」，所以主詞是difference，那當然beV.用的就是單數"is"囉！另外，如果某個人素行不良，我們要表達他再繼續這樣下去的話，「他會為他的所作所為付出巨大代價。」那我們就可以說，"He will pay a

huge price for what he has done."在這邊提醒大家一下，基本上「價格」雖然有明確的數字可以表達，但是實際上是屬於一種「抽象的概念」，所以，如果我們要說這個東西的「價格不菲」，那我們可以說他"expensive"但是如果用"price"來表達的話，那就不能夠用"expensive"這個形容詞來說明喔！價格的高低，是要用"high"或"low"來表達的。沒錯，也就是說，假設要表達「這台電腦很貴」，我們會說"The computer is expensive"或"The price of the computer is high."

為什麼要有標價，因為要「收費」。而「收取費用」也是一個我們應該要弄清楚的概念。這世界上必須要付錢的，除了剛剛我們講到的「東西的價格」或者是「事情的代價」，「服務」也是一種會收取費用的項目，一般來說，「一項服務所收取的費用」，我們會用"charge"或者"fee"來表示，兩個字的意思非常相近。"charge"本身通常除了「服務費用的收取」也有「店家收費」的意思。比如說，我們要詢問「每個月請人打掃家裡的基本費用（服務費用）大概是多少？」可以用"How much is the standard charge for house cleaning per month?"或者詢問店家提供「化一次全妝的費用（店家收費）大概是多少？」"How much do you charge for a full makeup?"從上面兩個例子我們可以看到，charge這個字可以當作「費用」本身，所以有名詞的

用法，也可以當作「收費」的動作，所以也有動詞的用法。但"fee"通常僅用來簡單地表達「費用」，最常被使用在「入場費」"entrance fee"上。比如說，博物館或展覽場地的入場費用等等，舉例來說，我們要表達「停車費是每小時60元。」那我們就可以說，"The parking fee is 60 per hour."除了入場費，某些特殊的服務性質，像是律師或者諮詢師所收取的費用也可以用"fee"這個字來表示喔！

日常生活中除了物品、事情、服務需要收費，與生活息息相關而且幾乎每天都會被收取的費用就是「搭乘交通工具的費用」了。除非是每天堅持用「11路公車」在空間移動，不然交通費根本就是一項人生中不能免除的支出。而要表達「搭乘交通工具的費用」時，我們所使用的是"fare"這個字。比如說我們要問「從這裡搭捷運去你的學校要多少錢？」我們就可以說，"What's the MRT fare from here to your school?"講到像交通費這種生活中不想噴也一定會噴走的錢，就讓麋鹿兒不得不想到一種在國外很常噴走的摳摳，那就是「小費」這個東西。付「小費」在台灣不是太平常，但在國外則是一種日常。「小費」就是"tip"這個字，而這個字，跟前面提到的"charge"一樣，可以當作名詞或動詞來使用，在國外，如果客人滿意服務生的服務，通常會給予相當豐厚的小費，而且他們小費的支付方式也很有

趣，有一種是直接算在收費裡面，這種在台灣也很常見，另一種就是看客人開心給現金。比如說，「他非常滿意侍者的服務，因此給了他一筆豐厚的小費。」我們可以用"He was satisfied with the service so he tipped the waiter generously."來表示。順便一提，在國外通常都用刷卡，那小費要怎麼給呢？你也不能跟店家說因為我刷卡，我沒有現金，所以我不要給小費喔！他們可是很有一套因應方式的，他們會先讓你刷消費額度加上稅金，然後簽單上面除了讓顧客簽名，還有一欄問顧客想要給多少小費，自己加一加，填一個付費的總數，很帥氣對吧！通常我們會算上10%到15%左右，或者是想要湊個整數也是可以。到時候帳單會出現的就是自己親自寫下「總數」"total"欄位的那個數字。

哎！什麼都要付費，如果可以不要付錢該有多好？其實在國外有很多地方在特定的某一天或者某些時段是不用付錢的，像紐約很多的博物館都有星期一或者是星期四免費入場，讓一般低收入的人也可以有鑑賞藝術的機會。如果我們要表達「博物館星期一免費入場。」我們可以簡單地用"free"來表達，"It's free to enter the museum on Monday."或者是可以用剛剛學到的"charge"的片語來說，"The entrance fee is free of charge on Monday." "free of charge"就是「不用收費」的意思，不過這裡要提醒大家一下，不是所有跟"charge"有關的片語都是跟「收費」有關的喔！比如說"in charge of"這個片語是「負責」的意思，我們舉個例子來說，如果你看到"One month after David joined the company, he is already in charge of a new project."意思就是「大衛在加入公司一個月後，就已經開始負責一個新的專案了。」看吧！完全跟價錢一點關係也沒有喔！

廣告 經費來自於菸品健康新福利捐
私劣菸酒檢舉專線
082-322976

免稅菸品,當心受罰

轉售
伯玉
新店
限定

電話：**082-326594**
地址：金門縣金寧鄉伯玉路二段297號

火鍋
炙燒牛肉
全牛宴

喬安牧場
JOAN RANCH

鮮牛內麵

伯玉
新店
限定

YAMAHA
Pf鋼琴個別課
預約體驗
320532

培養獨奏、
視奏、鍵盤和聲能力
適合六歲以上
南教社字第0930038645號

金城
3Q脆皮雞排
不有兩
一口
不油
回酥
不有
膩味
脆
(全島可外送)
0938377531

九龍傢俱
各式沙發、酒櫃、餐桌、床組
全部大特價。工廠直營
出租房小半套含墊15,000
感謝鄉親長期支持 九龍用超低價回饋鄉親
請洽伯玉路一段102號(白玉樓餐廳旁)
TEL：329701 · 0932817825

房屋新建改建
室內裝潢設計3D繪製
房屋翻修(泥作·拆除)
防水·抓漏·隔熱
舊有管路·門窗更換
鐵皮屋工程
等大小工程皆可詢問
0910331958 黃小姐

崗石華廈 絶美落成
立即晉升豪宅主人
金湖昇恆昌首選億東營造工程 在地打造崗石美學建築

近生活 | 旁邊是7-11，步行2分鐘即可到mrt捷運，近屈臣氏、全家便利中心、生活便利市
市中心 | 金門縣政府、文化中心、教育廳舍旁附近，步行5分鐘可到金城公車站超方便。
全學區 | 鄰近還有中正國小、金城國中、金門高中，走路上班安全方便又放心。
生活便利 | 金門交通樞紐 | 2-4房 大器落成 即可交屋
地圖 | 金城鎮民權路226巷2弄12號 | 電話 | 082-322-874 | 歡迎蒞臨賞實

建築公司 | 廣鼎興業 | 建造商 | 廣東營造(金門東興) | 建築師 | 廣明隆 |
大熊 | 公司地址 | 日滿興計 | 使用分區 | 住三 | 建照號碼 | (102)府建照字第05032號

YAMAHA
Pf鋼琴個別課
預約體驗
320532

培養獨奏、
視奏、鍵盤和聲能力
適合六歲以上
南教社字第0930038645號

MOMA 莫瑪傢居
371-360. 0937859719 大學路53巷16-1號
美的作品 精品家具
繪見幾米系列寢具第二件七折
綠建材、環保健康系統櫃

一峰防水人力工程
防水工程 抓漏止漏
人力派遣 免費估價
打掃清潔 責任施工
室內防水漆 誠徵工作伙伴
請洽張先生：082-328554
0906957795
金城鎮西海路3段72巷3弄16號3F

小項宅修
查漏、浴廁廚房修改
木工、泥水隔間裝修
老舊水管、電線更新
燈具更新、通排水
(0988-670-105)郭小姐

高都豐田汽車(股)公司
金門地區經銷商
金門地區多年來為高都汽車責任區。本公司多年善盡保固、召修更換盡心盡力，和泰汽車為照顧離島居民，往返台金的不便，特指示本公司對金門地區更大的承諾空間，因此比去台北、桃園、台中、台南便宜，即日起，歡迎光臨至金門
譽都汽車TEL：322568/328842
伯玉路一段238號(榜林圓環旁)國旅卡特約店

澎湖之旅

中正三〇七 許甄禕

暑假的第一天，都是豔陽高照的好天氣，雖然這一天一大早就被熱情的太陽吵醒，但還是不影響我的好心情，因為我要跟家人出發前往澎湖四天三夜旅遊。

一大早起床，先跟家人來個早餐約會，再到機場跟媽媽的同事們會合，大家都興高采烈，我們是搭乘立榮航空直飛澎湖的班機，飛機上幾乎客滿，小朋友很多，起飛時都非常高興的一直大叫

，透過窗戶我們可以看到金門海邊的風景，一抵達澎湖，「北海旅行社」的遊覽車就開始逛景點，首先參觀澎湖

百年老樹，還品嘗當地美食——仙人掌冰，再來到澎湖必去景點——跨海大橋及大果葉的柱狀玄武岩。第二天我們搭船到最遠的七美跟望安，聆聽淒美的

故事，還看到雙心石滬，但天氣一樣很熱。第三天來到澎湖

必玩的水上活動，早上玩了刺激又好玩的香蕉船及水上摩托

車，下午玩「海上浮潛樂」，看到最美的海底景觀。最後一天參觀廟史悠久的媽祖廟，看到古老的四眼井，吃完麥當勞，很快的澎湖四天旅遊就這樣結束了。

這次旅行我最喜愛水上活動，看到七彩繽紛的小魚、未經破壞的珊瑚礁群，讓我覺得要更好好愛護地球，才能讓更多的人也欣賞到這麼美的景觀。

暑假遊記

中正三〇三 董芋好

暑假的每一天都是豔陽高照的好天氣，雖然這一天一大早就被熱情的太陽吵醒，但還是不影響我的好心情，因為我要跟家人出發前往澎湖四天三夜旅遊。

一大早起床，先跟家人來個早餐約會，再到機

場跟媽媽的同事們會合，大家都興高采烈，我們

是搭乘立榮航空直飛澎湖的班機，飛機上幾乎客

滿，小朋友很多，起飛時都非常高興的一直大叫

，透過窗戶我們可以看到金門海邊的風景，一抵達澎湖，「北海旅行社」的遊覽車就

開始逛景點，首先參觀澎湖

百年老樹，還品嘗當地美食——仙人掌冰，再來到澎湖必去景

點——跨海大橋及大果葉的柱狀玄武岩。第二天我們搭船到最

遠的七美跟望安，聆聽淒美的

故事，還看到雙心石滬，但天

氣一樣很熱。第三天來到澎湖

必玩的水上活動，早上玩了刺

激又好玩的香蕉船及水上摩托

車，下午玩「海上浮潛樂」，看到最美的海底景

觀。最後一天參觀廟史悠久的媽祖廟，看到古老的四眼井，吃完麥當勞，很快的澎湖四天旅遊就

這樣結束了。

這次旅行我最喜愛水上活動，看到七彩繽紛的小魚、未經破壞的珊瑚礁群，讓我覺得要更好好愛護地球，才能讓更多的人也欣賞到這麼美的景

觀。

兒童節活動

兒童節活動

多年三〇一 鄭紹威

宿地點美侖大飯店，我覺得那裡很棒，因為可以玩撞球、桌球，大人們也可以在休息區聊天，還有很大的遊戲室，可以跑跑跳跳。

隔天一早，我迫不及待的吃完

，而且進了可以再打一球，接著就開始玩一種叫「狼人殺」

的桌遊，它是一種夥伴型的推理

，我們去爸媽同學家，還和他的

排骨湯和龍蝦三明治。吃完飯後

，我們去爸媽同學家，還和他的

飯，因為那間很好吃又很近，我們點完餐就耐心等待，我最喜歡的是

排骨湯和龍蝦三明治。吃完飯後

，我們先搭火車到到了臺北，我們和爸爸的好朋

友一起去他推薦的餐廳吃晚餐，這樣結束了。

這次旅行我最喜愛水上活動，看到七彩繽紛的小魚、未經破壞的珊瑚礁群，讓我覺得要更好好愛護地球，才能讓更多的人也欣賞到這麼美的景

觀。

兒童節活動

多年三〇一 鄭紹威

宿地點美侖大飯店，我覺得那裡很棒，因為可以玩撞球、桌球，大人們也可以在休息區聊天，還有很大的遊戲室，可以跑跑跳跳。

隔天一早，我迫不及待的吃完

，而且進了可以再打一球，接著就開始玩一種叫「狼人殺」

的桌遊，它是一種夥伴型的推理

，我們去爸媽同學家，還和他的

飯，因為那間很好吃又很近，我們點完餐就耐心等待，我最喜歡的是

排骨湯和龍蝦三明治。吃完飯後

，我們去爸媽同學家，還和他的

飯，因為那間很好吃又很近，我們點完餐就耐心等待，我最喜歡的是

排骨湯和龍蝦三明治。吃完飯後

，我們先搭火車到到了臺北，我們和爸爸的好朋

友一起去他推薦的餐廳吃晚餐，這樣結束了。

這次旅行我最喜愛水上活動，看到七彩繽紛的小魚、未經破壞的珊瑚礁群，讓我覺得要更好好愛護地球，才能讓更多的人也欣賞到這麼美的景

觀。

兒童節活動

多年三〇一 鄭紹威

宿地點美侖大飯店，我覺得那裡很棒，因為可以玩撞球、桌球，大人們也可以在休息區聊天，還有很大的遊戲室，可以跑跑跳跳。

隔天一早，我迫不及待的吃完

，而且進了可以再打一球，接著就開始玩一種叫「狼人殺」

的桌遊，它是一種夥伴型的推理

，我們去爸媽同學家，還和他的

飯，因為那間很好吃又很近，我們點完餐就耐心等待，我最喜歡的是

排骨湯和龍蝦三明治。吃完飯後

，我們去爸媽同學家，還和他的

飯，因為那間很好吃又很近，我們點完餐就耐心等待，我最喜歡的是

排骨湯和龍蝦三明治。吃完飯後

，我們先搭火車到到了臺北，我們和爸爸的好朋

友一起去他推薦的餐廳吃晚餐，這樣結束了。

這次旅行我最喜愛水上活動，看到七彩繽紛的小魚、未經破壞的珊瑚礁群，讓我覺得要更好好愛護地球，才能讓更多的人也欣賞到這麼美的景

觀。

兒童節活動

多年三〇一 鄭紹威

宿地點美侖大飯店，我覺得那裡很棒，因為可以玩撞球、桌球，大人們也可以在休息區聊天，還有很大的遊戲室，可以跑跑跳跳。

隔天一早，我迫不及待的吃完

，而且進了可以再打一球，接著就開始玩一種叫「狼人殺」

的桌遊，它是一種夥伴型的推理

，我們去爸媽同學家，還和他的

飯，因為那間很好吃又很近，我們點完餐就耐心等待，我最喜歡的是

排骨湯和龍蝦三明治。吃完飯後

，我們去爸媽同學家，還和他的

飯，因為那間很好吃又很近，我們點完餐就耐心等待，我最喜歡的是

排骨湯和龍蝦三明治。吃完飯後

，我們先搭火車到到了臺北，我們和爸爸的好朋

友一起去他推薦的餐廳吃晚餐，這樣結束了。

這次旅行我最喜愛水上活動，看到七彩繽紛的小魚、未經破壞的珊瑚礁群，讓我覺得要更好好愛護地球，才能讓更多的人也欣賞到這麼美的景

觀。

兒童節活動

多年三〇一 鄭紹威

宿地點美侖大飯店，我覺得那裡很棒，因為可以玩撞球、桌球，大人們也可以在休息區聊天，還有很大的遊戲室，可以跑跑跳跳。

隔天一早，我迫不及待的吃完

，而且進了可以再打一球，接著就開始玩一種叫「狼人殺」

的桌遊，它是一種夥伴型的推理

，我們去爸媽同學家，還和他的

飯，因為那間很好吃又很近，我們點完餐就耐心等待，我最喜歡的是

排骨湯和龍蝦三明治。吃完飯後

，我們去爸媽同學家，還和他的

飯，因為那間很好吃又很近，我們點完餐就耐心等待，我最喜歡的是

排骨湯和龍蝦三明治。吃完飯後

，我們先搭火車到到了臺北，我們和爸爸的好朋

友一起去他推薦的餐廳吃晚餐，這樣結束了。

這次旅行我最喜愛水上活動，看到七彩繽紛的小魚、未經破壞的珊瑚礁群，讓我覺得要更好好愛護地球，才能讓更多的人也欣賞到這麼美的景

觀。

兒童節活動

多年三〇一 鄭紹威

宿地點美侖大飯店，我覺得那裡很棒，因為可以玩撞球、桌球，大人們也可以在休息區聊天，還有很大的遊戲室，可以跑跑跳跳。

隔天一早，我迫不及待的吃完

，而且進了可以再打一球，接著就開始玩一種叫「狼人殺」

的桌遊，它是一種夥伴型的推理

，我們去爸媽同學家，還和他的

飯，因為那間很好吃又很近，我們點完餐就耐心等待，我最喜歡的是

排骨湯和龍蝦三明治。吃完飯後

，我們去爸媽同學家，還和他的

飯，因為那間很好吃又很近，我們點完餐就耐心等待，我最喜歡的是

排骨湯和龍蝦三明治。吃完飯後

，我們先搭火車到到了臺北，我們和爸爸的好朋

友一起去他推薦的餐廳吃晚餐，這樣結束了。

這次旅行我最喜愛水上活動，看到七彩繽紛的小魚、未經破壞的珊瑚礁群，讓我覺得要更好好愛護地球，才能讓更多的人也欣賞到這麼美的景

觀。

兒童節活動

多年三〇一 鄭紹威

宿地點美侖大飯店，我覺得那裡很棒，因為可以玩撞球、桌球，大人們也可以在休息區聊天，還有很大的遊戲室，可以跑跑跳跳。

隔天一早，我迫不及待的吃完

，而且進了可以再打一球，接著就開始玩一種叫「狼人殺」

的桌遊，它是一種夥伴型的推理

，我們去爸媽同學家，還和他的

飯，因為那間很好吃又很近，我們點完餐就耐心等待，我最喜歡的是

排骨湯和龍蝦三明治。吃完飯後

，我們去爸媽同學家，還和他的

飯，因為那間很好吃又很近，我們點完餐就耐心等待，我最喜歡的是

排骨湯和龍蝦三明治。吃完飯後

，我們先搭火車到到了臺北，我們和爸爸的好朋

友一起去他推薦的餐廳吃晚餐，這樣結束了。

這次旅行我最喜愛水上活動，看到七彩繽紛的小魚、未經破壞的珊瑚礁群，讓我覺得要更好好愛護地球，才能讓更多的人也欣賞到這麼美的景

觀。

兒童節活動

多年三〇一 鄭紹威

宿地點美侖大飯店，我覺得那裡很棒，因為可以玩撞球、桌球，大人們也可以在休息區聊天，還有很大的遊戲室，可以跑跑跳跳。

隔天一早，我迫不及待的吃完

，而且進了可以再打一球，接著就開始玩一種叫「狼人殺」

的桌遊，它是一種夥伴型的推理